
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης 

της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης των Ηνωμένων Πολιτειών 

της Αμερικής για Συνεργασία στην Επιστήμη και την Τεχνολογία (Κυρωτικός) 

Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος Χρύσης Παντελίδης 

 Νίκος Τορναρίτης Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Λουκαΐδης Μη μέλη της επιτροπής:  

 Γιώργος Κουκουμάς Αλεξάνδρα Ατταλίδου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 

Ιουνίου και στις 5 Ιουλίου 2022. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών και της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής κ. Μάριος Μαυρίδης, Μαρίνα Νικολάου, Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

και Χρίστος Χρίστου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η δυνάμει του άρθρου 169.2 του 

Συντάγματος κύρωση της Συμφωνίας για Συνεργασία στην Επιστήμη και την 

Τεχνολογία μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης των Ηνωμένων 

Πολιτειών της Αμερικής, η οποία υπεγράφη από τα δύο μέρη στις 11 Φεβρουαρίου 

2022 και εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμόν 92.558 Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου 

στις 2 Φεβρουαρίου 2022. 

 Ειδικότερα, σκοπός της συμφωνίας είναι η συνέχιση και εμβάθυνση της 

συνεργασίας μεταξύ των δύο μερών στους τομείς της επιστήμης και της τεχνολογίας.  Η 
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εν λόγω συνεργασία με τις ΗΠΑ θεωρείται ιδιαίτερα σημαντική για την Κύπρο, γιατί θα 

συμβάλει στην προώθηση της χώρας ως περιφερειακού κόμβου έρευνας, καινοτομίας 

και επιχειρηματικότητας στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, 

δημιουργώντας ταυτόχρονα επιχειρηματικές ευκαιρίες και πρόσθετες θέσεις 

απασχόλησης μέσω της προσέλκυσης εταιρειών τεχνολογιών αιχμής από τις ΗΠΑ. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου τα μέλη της επιτροπής ζήτησαν 

πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις αναφορικά με τις πρόνοιες της υπό αναφορά 

συμφωνίας.     

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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